

Изюмскій уѣздъ. (Корреспонденція „Южнаго Края“) Въ селѣ Ивановкѣ-Капустяновкѣ, Изюмскаго уѣзда, осенью 1892 года учреждено церковное попечительство подъ предсѣдательствомъ дворяниня А. В. А., человѣка уважаемаго и очень энергичнаго. Пользовалась обширнымъ знакомствомъ съ людьми своего круга, г. предсѣдатель попечительства собралъ значительныя пожертвованія деньгами и лѣснымъ материаломъ. На собранныя деньги решено было прежде всего исправить на церкви крышу, покрасить ее, кресты и главы позолотить и подновить стѣнную живопись на церкви и на воротахъ церковной ограды. Все это теперь сдѣлано очень толково и практично. Хотѣлось г. предсѣдателю оштукатурить церковь и каменную ограду, для чего онъ собралъ прихожанъ-крестьянъ въ сборную избу и просилъ ихъ посодѣйствовать ему, такъ какъ и церковь, и ограда облупились до голыхъ кирпичей; но крестьяне, послушавъ навѣтовъ одного проходимца, отказались отъ всякой помощи. Изъ собраннаго имъ отъ соседнихъ помѣщиковъ лѣса, предсѣдатель предположилъ сдѣлать церковную сторожку въ такихъ размѣрахъ, чтобы тамъ могла помѣститься и школа. Приготовилъ пластины, доски, балки и пр. и сталъ поговаривать уже о наймѣ плотниковъ. Но непредвидѣнныя семейныя обстоятельства заставили въ

это время г. предсѣдателя выбыть изъ состава попечительства. Тогда, по произволу-ли членовъ попечительства или кого другаго, весь лѣсной материалъ былъ проданъ и сторожка со школой отошли въ область благихъ желаній. Пришла осень 1893 года, дѣти хотятъ въ школу, такъ какъ работы дома нѣтъ, хочется научиться грамотѣ, благо и учительница нашлась въ лицѣ дочери мѣстнаго священника; но для школы квартиры нѣтъ! Къ счастію школы, молодой псаломщикъ напѣ попалъ въ солдаты; квартира его въ церковномъ домѣ освободилась и тотчасъ тамъ водворилась школа,— дѣло пошло на ладъ; повалили въ школу и крестьянскія дѣти, и дѣти разныхъ сословій, изъ проживающихъ въ сель Ивановкѣ, всѣ обрадовались, но не недолго: съ новаго года, кабатчикъ К—о, въ 20-ти саженяхъ отъ школы, открылъ питейное заведеніе. Полиція обратила вниманіе на такое близкое сосѣдство, и кабаку по всемъ правамъ слѣдовало-бы убраться отъ школы, но вышло не такъ: сельскія власти, по соглашенію съ кѣмъ слѣдовало, за предложенное кабатчикомъ вознагражденіе, письменно обязались убрать школу отъ кабака, и убрали! Началось опять исканіе квартиры для злополучной школы, но какъ на бѣду, ни въ одну крестьянскую хату партии не входятъ; дѣти по улицѣ шатаются съ книжками, пудятся. Къ счастію, въ это время приѣхала въ Ивановку богатая помѣщица З. П. Я., у которой въ Ивановкѣ барскій домъ. Узнавъ объ изгнаніи кабатчикомъ школы изъ церковнаго дома, г-жа Я. предложила въ своеемъ домѣ нѣсколько комнатъ для помѣщенія школы, чѣмъ и спасла школу отъ странствованія по селу, и лицъ, продавшихъ школу кабатчику — отъ законной ответственности.